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Υ
πηρεσίες» όλο το 24ωρο παρείχαν 
για τους πελάτες τους τα μέλη του 
κυκλώματος με τα πειρατικά λογισμι-

κά συνδρομητικής τηλεόρασης, έχοντας συ-
στήσει, κατά τις Αρχές, μια εγκληματική οργά-
νωση που λειτουργούσε με τη μορφή πυραμί-
δας. Από την παράνομη δραστηριότητά τους 
φέρονται να είχαν αποκομίσει 25 εκατ. ευρώ, 
έχοντας δημιουργήσει ένα πελατολόγιο 12.968 
«συνδρομητών», προκαλώντας ζημιά στους τη-
λεοπτικούς οργανισμούς κοντά στα 100 εκατ. 
ευρώ! 

Ενδεικτικό της «πλούσιας» δράσης τους είναι 
ότι από τις 7 Ιουλίου 2023, που άρχισε η πα-
ρακολούθηση των τηλεφώνων τους, μέχρι και 
τη σύλληψή τους πριν από λίγες ημέρες, «…η 
ανωτέρω εγκληματική οργάνωση έχει προβεί 
σε τουλάχιστον 140 πωλήσεις-ενεργοποιήσεις 
ή ανανεώσεις υφιστάμενων συνδέσεων, ενώ 
εκτιμάται ότι ο αριθμός αυτών ήταν πολύ με-
γαλύτερος, καθόσον επικοινωνούσαν με τους 
χρήστες-πελάτες ή μεταξύ τους, είτε μέσω των 
εφαρμογών Viber, Τelegram, Μessenger (επι-
κοινωνίες για τις οποίες δεν είναι δυνατή η εύ-
ρεση στοιχείων), είτε χρησιμοποιώντας τηλεφω-
νικές συνδέσεις οι οποίες ανήκουν σε αλλοδα-
πούς και δεν είναι εφικτός ο εντοπισμός τους…».

Εστίαση και στοιχηματικές
Οσον αφορά το μαύρο χρήμα, αυτό το ξέπλε-
ναν, σύμφωνα με το κατηγορητήριο, μέσω 
της αγοράς ακινήτων και της ίδρυσης ατομι-
κών εταιρειών στον χώρο της εστίασης, αλλά 
και μέσω στοιχηματικών εταιρειών.

«Οι κατηγορούμενοι, έχοντας συστήσει δο-
μημένη εγκληματική οργάνωση με διαρκή 
δράση, η οποία λειτουργεί έχοντας ως πρότυ-
πο ανάλογα σχήματα εγκληματικών οργανώ-
σεων με τη μορφή της “πυραμίδας”, δηλαδή 
έχοντας ως πρότυπο το επιχειρηματικό μοντέ-
λο το οποίο στρατολογεί νέα μέλη υποσχόμε-
νο χρηματικά κέρδη και υπηρεσίες ως ανταμοι-
βή για την παραπομπή νέων μελών στην ορ-
γάνωση, αντί να στηρίζεται στην παροχή επεν-
δύσεων ή στην πώληση προϊόντων ή υπηρεσι-
ών, προέβησαν στην κατ’ επάγγελμα παραβία-
ση πνευματικής ιδιοκτησίας σε εμπορική κλίμα-
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κα… Για να προωθήσουν τις παράνομες υπη-
ρεσίες τους, αρχικά οι πωλητές, χρησιμοποιώ-
ντας την κοινωνική τους ζωή, έρχονταν σε επα-
φή με άτομα του κοντινού περιβάλλοντός τους, 
στα οποία πωλούσαν και συσκευές αναμετά-
δοσης, μέσω των οποίων συνδέονταν παράνο-
μα και εν αγνοία των εταιρειών στα τηλεοπτικά 
τους προγράμματα. Εν συνεχεία προέτρεπαν 
τους χρήστες να διαφημίσουν εκ του σύνεγ-
γυς τις παρεχόμενες υπηρεσίες σε άτομα του 
δικού τους κοινωνικού περιβάλλοντος, διαβε-
βαιώνοντας ότι, λόγω των μέτρων προστασίας 
που έπαιρναν, δεν θα είχαν ποινικές κυρώσεις… 
Για λόγους διασφάλισης των παράνομων κερ-
δών τους, η παροχή των υπηρεσιών τους δια-
χωριζόταν σε μηνιαίες, τρίμηνες, εξαμηνιαίες 
ή ετήσιες συνδρομές… Τα μέλη της ανωτέρω 
εγκληματικής οργάνωσης προβαίνουν και σε 
νομιμοποίηση των παράνομων εσόδων από 
τις περιγραφόμενες εγκληματικές πράξεις, είτε 
μέσω της αγοράς ακινήτων, είτε ίδρυσης εται-
ρειών ατομικών επιχειρήσεων, είτε μέσω στοι-
χηματικών εταιρειών…».

 «Αρχηγός» και «υπαρχηγός»
Για τη συμμετοχή τους στο κύκλωμα, συνελή-
φθησαν συνολικά 10 άτομα. Μετά την απολο-
γία τους, τα δύο εξ αυτών, φερόμενα ως «αρ-
χηγός» και «υπαρχηγός», κρίθηκαν προφυλα-
κιστέα. Σύμφωνα με τα όσα τους αποδίδονται, 
ο αρχηγός, μεταξύ άλλων, «έχει την επίβλεψη 
όλου του πελατολογίου, προβαίνει στην αναζή-
τηση και αγορά κατάλληλου εξοπλισμού, έχει 
στην κατοχή του το απαραίτητο λογισμικό, το 
οποίο εν συνεχεία εγκαθιστά στις συσκευές ανα-
μετάδοσης, αλλά και διαμοιράζει στα υπόλοι-
πα μέλη και είναι ενήμερος για όλες τις πληρω-
μές των πελατών από τους “εισπράκτορες” της 
οργάνωσης, ρόλο που, πέραν των άλλων, έχει 
και ο ίδιος. Ο ανωτέρω διαχειρίζεται το σύνο-
λο των εισπράξεων, είναι σε συχνή επαφή με 
τον “ταμία” της οργάνωσης, με τον οποίο έχει 
συγγενική σχέση, προκειμένου αυτός να παρα-
λάβει τα χρήματα από τα υπόλοιπα μέλη της 
οργάνωσης και να τα κατανείμει στη συνέχεια 
ανάλογα με τη βαθμίδα, τα αντίστοιχα ποσο-
στά στο κάθε μέλος. Τέλος, βρίσκεται σε εικο-
σιτετράωρη εγρήγορση προκειμένου να πα-
ρέχει απομακρυσμένη βοήθεια σε όλους τους 
πελάτες και στα υπόλοιπα μέλη, σε περίπτωση 
που δημιουργηθεί τεχνικό πρόβλημα με την 
αναμετάδοση, συλλέγοντας παράλληλα πλη-
ροφορίες για τις παρεχόμενες υπηρεσίες και 
αναβαθμίζοντάς τες κάθε φορά μέσω τεχνι-
κής υποστήριξης. Για την επικοινωνία τόσο με 
τους πελάτες όσο και με τα υπόλοιπα μέλη της 
οργάνωσης, χρησιμοποιεί επιχειρησιακό τηλέ-
φωνο (ghostnumber), που ανήκει σε αλλοδα-
πό πολίτη (αχυράνθρωπος), προκειμένου να 
αποφεύγει τον εντοπισμό των διωκτικών Αρ-
χών… Χρησιμοποιώντας ως κεφάλαιο τα χρή-
ματα που προέρχονται από την ανωτέρω εγκλη-
ματική δράση, ιδρύει καταστήματα υγειονομι-
κού ενδιαφέροντος…».

Οσον αφορά τον «υπαρχηγό» της οργάνωσης, αυτός 
«βρίσκει νέους πελάτες και κατ’ εντολή του αρχηγού πραγ-
ματοποιεί έρευνες για την προμήθεια σύγχρονου εξοπλι-
σμού αναμετάδοσης, στρατολογεί νέα μέλη, ελέγχει τις 
συνδρομές που αυτά πραγματοποιούν, προβαίνει κα-
τά μόνας μερικές φορές σε εισπράξεις, ενώ συναντιέται 
με τον αρχηγό για τον καταμερισμό των χρημάτων. Δίνει 
οδηγίες στους “εισπράκτορες” της οργάνωσης προκειμέ-
νου αυτοί να μεταβαίνουν στις οικίες των πελατών και να 
εισπράττουν τα παράνομα κέρδη…».

Οι παραπάνω, όπως και οι υπόλοιποι οκτώ, αρνήθηκαν τις 
κατηγορίες όπως τους αποδίδονται. Ο βασικός τους ισχυρι-
σμός ήταν ότι δεν λειτουργούσαν ως ομάδα (κάποιοι, μά-
λιστα, λένε πως δεν γνωρίζονταν καν μεταξύ τους) και ότι 
είχαν δώσει τις υπηρεσίες μόνο σε φιλικά τους πρόσωπα.

«Κρίσιμα στοιχεία»
Ο συνήγορος υπεράσπισης ενός εκ των κατηγορουμέ-
νων, Παναγιώτης Μαριόλης, ο εντολέας του οποίου αφέ-
θηκε ελεύθερος με περιοριστικούς όρους, δήλωσε στη 
Realnews: «Κατόπιν πολύωρης και διεξοδικής διαδικασί-
ας, αναδείχθηκαν όλα τα κρίσιμα στοιχεία σχετικά με την 
περιορισμένη δράση του εντολέα μου και σε κάθε περί-
πτωση τον διαφορετικό ρόλο από αυτόν που του αποδι-
δόταν σε επίπεδο νομικού χαρακτηρισμού των σε βάρος 
του κατηγοριών. Ολα αυτά συνεκτιμήθηκαν με τον χαρα-
κτήρα του και τη μέχρι τώρα συμπεριφορά του και, ως εκ 
τούτου, αφέθηκε ελεύθερος. Πλέον αναμένεται η εκδίκα-
ση της υπόθεσης, όπου και έχουμε την πεποίθηση ότι η 
ποινική αντιμετώπισή του θα είναι διαφορετική από αυτή 
που περιγράφεται στο βαρύ κατηγορητήριο και από αυ-
τή που παρουσίασαν οι διωκτικές Αρχές».

Τα «πλυντήρια» 
των πειρατών της 
συνδρομητικής ΤV

Ο συνήγορος υπεράσπισης 
ενός εκ των κατηγορουμένων, 

Παναγιώτης Μαριόλης


